



Второй Съезд народных депутатов СССР

О проектах законодательных актов, определяющих статус народных депутатов в СССР и другие вопросы, связанные с депутатской деятельностью

Доклад Р. Н. Нишанова

Уважаемые товарищи депутаты! Выполнив поручение первого Съезда народных депутатов СССР, Верховный Совет СССР...

коского государственного университета, а также специалистами на основе обобщения предложений народных депутатов...

тенденциями в деятельности Верховного Совета вызывает определенное беспокойство увеличение числа депутатов...

По предложению многих депутатов в проект Закона включен новый раздел «Организация работы с наказами избирателей и общественных организаций».

Как и ожидалось, наибольшую активность многие депутаты проявили вокруг проекта Закона СССР о статусе народного депутата СССР.

Предложенный вам проект представляет собой как бы основную законодательную базу в данной сфере, устанавливая основополагающие демократические начала депутатской деятельности...

В проекте закреплено также право депутата приглашать для участия в приеме граждан, должностных лиц, государственных и общественных органов и организаций, которые обязаны направлять для участия в приеме своих представителей.

Немаловажно отметить тот факт, что в ходе прошедшей избирательной кампании по выборам народных депутатов СССР наказы уже даны, по ним принимаются меры.

Один из них подготовлен народными депутатами Левыкинским, Лубенченко, Себеиным и поддержан двенадцатью другими народными депутатами, в их числе Рыжовым, Болдыревым, Егущиным, Курташиным, Казаниным, Фильшиным, Абиловым.

В представлении проекте отражено общее в статусе депутатов всех звеньев Советов. Особенности статуса народных депутатов СССР будут определены, разумеется, исходя как из общего Закона о статусе народного депутата в СССР, так и с учетом положений Регламента Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР и других законов, определяющих деятельность народных депутатов СССР.

Еще раз хотелось бы подчеркнуть, что статус народных депутатов союзных и автономных республик, местных Советов может быть развит самими республиками на основе Конституции СССР и союзных республик в рамках общих начал, установленных союзным Законом о статусе депутатов в СССР.

В разделе немало нового. Это касается, в частности, освобождения депутатов от производственных или служебных обязанностей для выполнения депутатских полномочий, обеспечения депутатов помещением для работы, организационно-техническими средствами, транспортом.

Как было отмечено на совместном заседании указанных комитетов и, в частности, народными депутатами Хмурой Травкиной и другими, целый ряд положений проекта волюнтарно и невольно ориентирует на формирование новой командно-административной системы в лице уже народных депутатов СССР, создание условий для неосознанного вмешательства в деятельность различных органов.

Установлены и новые права, позволяющие каждому депутату принимать самостоятельность, инициативу и активность в Совете и его органах. Но означают ли это, что депутат может быть абсолютно независимым в своей деятельности? Конечно, нет.

Хотел бы обратить внимание на необходимость установления оснований на Законе взаимной ответственности депутатов различных Советов. Выказывались предложения наделить народных депутатов СССР правом созыва внеочередных сессий местных Советов в своем округе, правом решающего голоса во всех нижестоящих Советах, правом «вето» на решения республиканских органов власти и местных Советов, правом «отлагательного вето» на решения хозяйственных, исполнительных и распорядительных органов в своем округе и так далее.

В соответствии с поручением первого Съезда народных депутатов СССР Верховным Советом СССР подготовлен также проект Закона о порядке отзыва народного депутата СССР.

Предвыборная платформа Компартии Узбекистана дала не только точные и четкие ориентиры для практической работы трудящихся республике, но и с предельной ясностью определила круг приоритетных забот партийных организаций, комсомольцев, работающих в Совете различных уровней, и руководящих профсоюзных органов.

В этой совместной деятельности каждый депутат реализует не только свои права, но и несет обязанности перед Советом, призван выполнять поручения Совета и его органов, соблюдать установленный порядок работы представительного органа, требования депутатской этики.

Характеризуя обязанности народных депутатов — членов Верховного Совета СССР, хотелось бы подчеркнуть важность их активной работы в ходе сессий Верховного Совета. Так, во время второй сессии Верховного Совета выступил 371 депутат. Депутатами внесено 218 предложений и замечаний.

В соответствии с поручением первого Съезда народных депутатов СССР Верховным Советом СССР подготовлен также проект Закона о порядке отзыва народного депутата СССР.

«Дом животноводов» стал местом отдыха трудящихся фермы колхоза «Коммунизм» Джалаляуддинского района. И за это они благодарны своей коллеге — депутату Бешталевского икшанского Совета М. Таджиматовой.

Успешному решению непростой проблемы способствовали два обстоятельства. По решению совета трудового коллектива работающая женщина теперь предоставляется оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до трехлетнего возраста.

Созданием собственного подсобного хозяйства на базе ранее убитого совхоза «Солжонбаба» решается продовольственная проблема. Ряд льгот введен для рабочих: уходимым в отпуск выдается пособие до пятидесяти процентов заработка в зависимости от стажа работы, предоставляются льготные путевки в санатории-профилактории.

Самуилову Ирину — директору проектного института «Ферганаводхоз» Госкомводхоза Узбекской ССР — Юлчиеву Турсунбаю — начальнику 3-го отделения управления эксплуатации Большого Ферганского канала и награди Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР группу работников управления эксплуатации Большого Ферганского канала.

Отрадные перемены. В киншлаках колхозов «Еш денгичи» и «Коммунизм» колхозники стали получать квалифицированную медицинскую помощь в новых амбулаториях, в хозяйствах построены детские сады, свиньи духот семей получили земельные участки для строительства индивидуальных жилищ.

Вернется сторицей. Впервые за всю историю производственного объединения «Ферганнефтеоргсинтез» папа в профкоме с заявлениями рабочих о предоставлении мест в детских дошкольных учреждениях оказалась пустой.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР. Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет: Об образовании республиканского Министерства строительства Узбекской ССР и союзно-республиканского Государственного комитета Узбекской ССР по делам строительства.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР. Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет: Назначить тов. Махаммадалиева Куратилду Хинматиллаевича министром строительства Узбекской ССР.



Из дальних странствий возвратись

Мы все немного Колумбы иныче. Открываем ли неизвестные страницы истории. Ощущаем ли коросту стереотипных представлений...

Первыми пассажирами самолета, открывшего воздушную трассу Ташкент—Куала-Лумпур, стали участники Дней Узбекистана в Малайзии...

ОТКРЫТИЕ МАЛАЙЗИИ

Поражает в Малайзии не столько разнообразие, сколько то, что в Малайзии нет праздничности, мажорности, как в Китае...

— Взаимоотношения, конечно, есть, и люди дорожат своим местом. Но дело не только в этом. Национальный характер? Я пока не могу его определить...

— Управление государством, демократия малайзийцев также учатся с детства. На каждом заседании парламента приводятся небольшие группы детей...

— Малайзия, видимо, очень религиозная страна. Как это проявляется в образе жизни малайзийцев? В гостинице, где я жил, постельные кровати...

К нашей республике, ее истории, культуре в Малайзии большой интерес. Сторонничество все больше становится реальностью...

И национальное, и интернациональное

АЙТЫС АКЫНОВ

ма культуры, было видно, что старшее поколение тамдынцев по-настоящему ценит этот вид национального искусства...

УРОК ВЕДЕТ «АФГАНЕЦ»

Почетное право провести занятия со старшеклассниками школы № 26 имени Тонгагула Джалалкудукского района...

— Тревога была объявлена в полночь. Боевые вертолеты быстро доставили десантников в район, где по данным разведки, должен был находиться противник...

— Попасть в воздушно-десантную войска нелегко, — завершил свой рассказ Давлятбеков. — Нужно быть хорошо подготовленным физически...



ТАШКЕНТ. Новый экспериментальный цех создан на ташкентской кондитерской фабрике «Урта». Здесь начал выпуск тортов и конфет «Трифела» с нетрадиционными добавками...

КУРСЫ НА КОМБИНАТЕ

Четырехмесячные курсы по изучению узбекского языка открылись на Ферганском маслоприкомбинате. Преподаватели, работающие в условиях хозрасчета...

НАЧАЛСЯ ДОПРОС СВИДЕТЕЛЕЙ

В Верховном суде СССР на процессе по делу бывшего первого секретаря ЦК КП Узбекистана И. Усманходжаева...

кономерно. В народе живет память о народном акыне Вазир-жырау, жившем здесь на рубеже XIX—XX веков. Он похоронен в ауле Кукудук...

Р. ХАЛИТОВ. Копр. «Советской Бухары».

Короткое ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Элиса Бердешвили из Тбилиси, набрав 36,85 балла, стала победительницей международных соревнований по художественной гимнастике «Морская дева-89»...

НА УЛИЦЕ ЛИНЕЙНОЙ

Дуо из своих жертв он убил ударом ножа в сердце, и уже мертвому человеку нанесли еще два удара ножом. Мы тщательно обработали изданный из эпизодов следствия протокол...

Далекое—близкое Рукой Лавренева

В начале 20-х годов, после тяжелого ранения, полученного в боях с белогвардейцами на Украине, в Ташкент приехал Борис Андреевич Лавренив (Сергеев). Будущий известный советский писатель был назначен командантом гарнизона города...

На следующий же день после назначения Лавренив подал заведующему отделом докладную записку: «Дело распространения художественного образования в пролетарских массах требует чрезвычайного широкого постановления издательского дела при отделе изобразительных искусств Компарса...

И. БЕЗРОДИН. А. МИЛИРУД. Сотрудники Государственного архива Ташкентской области.

НА КРЫЛЬЯХ «ПЕГАСА»

На прошедшем в Киеве фестивале молодого кино СССР и зарубежных стран успех сопутствовал нашей землячке — студенту ВГИКа Зульфיקару Мусакюву.

Его картина «Солдатская сказка» признана лучшей студенческой работой. Автор сценария и режиссеру вручен приз «Пегас».

Т. ТАСИЧ.

(СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ПРАВДА ВОСТОКА» ВЫЙДЕТ 22 ДЕКАБРЯ.)

Редактор Р. А. САФАРОВ.

СПРАВКИ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ПОДСОБНЫХ СЕЛЬСКИХ ХОЗЯЙСТВ ВСЕХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ ГОСКОМПКОСЬЕЛХОЗ УЗБЕКСКОЙ ССР и его органы на местах ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ

на необходимую технику, оборудование и другие товары производственного назначения на 1991 год.

Технически грамотное определение нужных хозяйств машин и оборудования будет способствовать внедрению прогрессивных технологий процессов и повышению производительности труда...

По всем вопросам составления заявок, сроков их предоставления и получения заявочных бланков обращайтесь в областное по месту нахождения.

Срок представления заявок до 30 декабря 1989 года.

Ранее опубликованное объявление считать недействительным. (Газета «Правда Востока» за 19 декабря).

О. ЯКУБОВ. Слещ, копр. «Правды Востока». г. Сырдарья